# 深圳試水數字人民幣 派千萬元紅包

人民幣數字貨幣在深圳的落地應用跨進一大步。深圳市官方發布平 台「深圳發布」8日發布「2020禮享羅湖」系列促消費新一輪活動開 啟,與以前發放消費紅包不同的是,羅湖區將向在深個人發放1,000萬 元(人民幣,下同)數字人民幣紅包,每個金額200元,可於羅湖區轄內 已完成數字人民幣系統改造的3,389家商戶消費。亞洲區塊鏈學會會長 蔡志川表示,共計有3,000多商家參與,透露了深圳數字人民幣應用場 景獲得了大範圍和深入發展,為未來成熟應用奠定了堅實的基礎。

■香港文匯報記者李昌鴻 深圳報道

落地應用,近期數字貨幣落地應用在持 續推進,工行、中行等四大國有銀行也 在大規模測試和應用。為了持續抗擊疫 情和刺激消費,羅湖區推出新的舉措, 向。 將向在深個人發放1,000萬元數字人民 幣紅包,每個紅包200元,可於10月 12日18時至18日24時在羅湖區轄內已 完成數字人民幣系統改造的3,389家商 戶無門檻消費,市民可於9日至11日申 請。此舉一下吸引全深圳市民的目光, 並成為朋友圈最大的熱門消息,大家都 踴躍申請。

#### 搖號抽籤 名額5萬個

據悉,此次試點由深圳市羅湖區出 資,通過「搖號抽籤」形式發放,名額 5萬個,使用中國內地手機號和第二代 居民身份證即可參與預約登記。抽籤報 名自10月9日0時正式開啟,11日上午 8時截止。所有在深個人均可通過「i深 圳」活動申請抽籤,中籤後根據中籤短 信指引下載「數字人民幣App」,開通 「個人數字錢包」後,即可領取數字人 民幣紅包。根據規定,紅包不能轉給他 人或者兑回至本人銀行賬戶,可以分多 次消費,等同於現金,10月12日18時 至10月18日24時為紅包使用有效期, 超過有效期未使用的紅包將被統一收

從事媒體的劉先生一聽説這個消息 後,他和太太馬上找到 i深圳 公眾號 掃碼申請,從登記身份到填寫驗證碼, 大概一分鐘就可完成。因為深圳常住和

希望不大,不過劉先生還是想了解一下 數字人民幣到底是怎樣的以及如何使 用,畢竟將來數字人民幣應用是大方

#### 羅湖區3300多商家參與

根據i深圳公告,此次參與活動的商 家高達3,389家,意味着這些商家此前 均經過了數字人民幣的內部應用測試, 包括購物中心、超市、加油站、商場、 藥店、餐飲、書店、眼鏡店等。羅湖萬 象城、沃爾瑪、華潤萬家、中國石化、 麵點王等商家均可接受數字人民幣支 付。不過,記者在華為應用商店搜索 「數字人民幣」App時並未找到,表明 其目前仍處於內測階段。

此次羅湖區推出的數字人民幣紅包 活動,5萬名中籤人士將由活動主辦方 為他們申請「數字人民幣App」使用 資格,申請成功後方可下載「數字人 民幣App」。因此這5萬名中籤人士將 是數字人民幣平台首批大規模內測

香港區塊鏈產業協會會長王俊文表 示,此次羅湖區推出的數字人民幣測試 紅包,意味着政府下決心去推動數字人 民幣應用,而僅羅湖就有3,300多個商 戶可接受數字人民幣使用,説明政府和 商家都在快速推動數字人民幣應用。未 來國企跟國企之間、或者國企與相應提 供服務的企業之間也將以數字人民幣進 行結算,這樣一步一步推動,數字人民 幣就可以實現廣泛深入的應用。



"2020礼享罗湖"系列促消费新一轮活 动开启,此次活动向在深个人发放1000 万元"礼享罗湖数字人民币红包",每 个红包金额为200元,数量共计5万个。 该红包可于10月12日18时至10月18日 24时在罗湖区辖内已完成数字人民币系 统改造的3389家商户无门槛消费,具体 商户名单可点击"¡深圳"预约平台查 阅。

■羅湖區將向在深個人發放1,000萬元的數字人民幣紅包,每個金額200 元,可於羅湖區轄內已完成數字人民幣系統改造的3,389家商戶消費。 網上截圖

#### 居深圳港人暫無機會申請

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳 報道)此次羅湖區推出千萬元數字 人民幣紅包,但居住在深圳的港人 由於身份證非內地而暫時未能申 請。記者從中國人民銀行深圳中心 支行負責媒體的有關人士獲悉,申 請人民幣數字貨幣紅包需要有內地 具備參與條件。

#### 需內地手機號和二代身份證

深圳市政務服務數據管理局黨組書 記、局長劉佳晨表示,本次活動作為 數字人民幣外部可控試點活動,暫時 只支持中國內地手機和第二代身份證

的在深個人預約。他稱「港人不用 急,以後可以獲准參與,希望兩地早 日實現通關正常化。」

香港文匯報記者昨日親身實測申 請,登陸「i深圳」微信公眾號之 後,點擊「大禮包!1000萬『數字 人民幣紅包』等您來領」的鏈接, 手機號和二代身份證,港人目前不 然後微信掃碼,進入預約平台填寫 個人資料,包括姓名、身份證號、 手機號,並選擇「個人數字錢包」 開立銀行如中行和工行等四大行, 此後發送手機驗證碼,輸入驗證碼 通過驗證後再提交。選擇「個人數 字錢包|開立銀行時,即使目前在 開立銀行無賬戶,也可參與預約。





■圖為麵點王展示的人民幣數字貨幣 POS 香港文匯報記者李昌鴻 攝

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳報道)記 者昨日走訪了位於羅湖區委附近的麵點王,該 連鎖店也參與此次羅湖區千萬元數字貨幣紅包 活動,成為3,300多個商家中的一員。

該店負責人何忠洮告訴記者,他們店已安裝 好了刷數字人民幣的POS收費機,只要對用戶 數字錢包展示的付費二維碼一掃,錢便很快交 易成功。記者看到何忠洮給記者提供的「商戶 數字貨幣智能POS操作流程」顯示,分為六 步驟,包括POS機進入收銀台、選擇電子支 付、選擇消費功能、輸入金額、掃客戶數字 人民幣二維碼、交易成功打印小票。

#### 沒有網絡也可離線操作

記者獲悉,與麵點王類似的是,目前羅湖區的華潤萬象 城、華潤萬家、沃爾瑪、茂業百貨等3,300多商家均安裝 好了數字人民幣的POS收費機,只要用戶展示付款碼, 便可以輕鬆完成支付交易,與微信和支付寶一樣便捷。甚 至在沒有網絡的情況下也可以完成離線支付,這是微信和 支付寶不能比擬的。



#### 商戶數字貨幣智能 POS 操作流程

1、POS機進入收銀台;2、選擇電子支付;3、選擇消費 功能;4、輸入金額;5、掃客戶數字人民幣二維碼;6、 交易成功打印小票。

製表:記者 李昌鴻

投資理財

## 與歐盟貿易談判趨樂觀 英鎊回升

馮強

金匯動向

英鎊本周二受制1.3010美元附近阻力走勢 偏軟,周三在1.2845美元水平獲得較大支持 呈現反彈,本周尾段連日向上觸及1.2970美 元水平。英國本周五公布8月份GDP按月上 升2.1%,較7月份的6.4%升幅放緩,遜於 市場預期,雖然是連續4個月保持增長,不 過數據卻是4個月以來最弱表現,主要是8 月份的服務業指數增幅放緩至2.4%水平3個 月低點,同期的工業生產指數亦僅有0.3%

升幅,並且是4個月以來低點。此外,英國

申請酒牌續期公告

道頓堀名代宇奈-希愼廣場店

現特通告: 黃子龍其地址為香港銅鑼

灣軒尼詩道500號希愼廣場12樓1202號

舖,現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣

軒尼詩道500號希愼廣場12樓1202號舖

道頓堀名代宇奈-希慎廣場店的酒牌續

期。凡反對是項申請者,請於此公告刊

登之日起十四天内,將已簽署及申明理

由之反對書,寄交香港灣仔軒尼詩道

225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘

新冠疫情出現反彈,英國經濟近期有逐月轉 弱傾向,該些因素導致英鎊過去1個月皆未 能企穩1.3000美元之上。

另一方面,歐盟與英國正在進行貿易談判 之際,本周傳出的談判氣氛已較前樂觀,加 上Markit公布英國9月份的服務業與製造業 指數分別為56.1及54.1,顯示9月份經濟未 有過於轉弱,英鎊本周二曾一度向上逼近 1.3010美元水平3周高位。不過美國總統特 朗普本周早段宣布停止與民主黨商討新一輪

#### 石壁監獄 / 沙咀懲教所

石壁監獄/沙咀懲教所職員膳食委員會現招 標承辦膳食服務,經營權暫定由 2020 年 11 明「投標 - F座職員飯堂膳食服務經營權」 電 2980 6373 林先生

#### 書收。 日期:2020年10月10日 NOTICE ON APPLICATION FOR

#### RENEWAL OF LIQUOR LICENCE Dohtonbori Nadai Unatoto-Hysan Place Shop

Notice is hereby given that Wong Tsz Lung of Shop No. 1202, 12/F, Hysan Place, No. 500 Hennessy Road, Causeway Bay, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Dohtonbori Nadai Unatoto-Hysan Place Shop situated at Shop No. 1202, 12/F, Hysan Place, No. 500 Hennessy Road, Causeway Bay, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F. Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice Date: 10th October 2020

#### F座職員飯堂招標公告

月9日至2023年11月8日,最終會視乎疫 情發展再作定斷為準。投標者必須在 2020 年 10月19日前將投標意向書(須提供相關服 務之經驗)及聯絡方法(包括郵寄地址及電 話),郵寄至大嶼山石壁水塘道47號石壁監 獄/沙咀懲教所膳食委員會收,信封上須註 逾期投標概不收理。投標者如在 2020 年 10 月 26 日仍未獲本會所委員會邀請面見商討合 約條款,則作落選論。如有任何查詢,請致

### 刊登廣告

熱線 2873 9888 2873 9842

冥 2873 0009

垂 advert@wenweipo.com

的救助經濟計劃,消息導致美元出現短暫反 彈,英鎊反而迅速回落至周三的1.2845美元 水平。

#### 央行或推遲實施負利率

英國8月份經濟表現進一步轉弱之際,英 國央行上月會議已率先預告將會對實施負利 率政策進行討論,不過部分英國央行決策官 員對採取負利率措施存有分歧,不排除英國 央行將會推遲實施負利率政策的時間,減輕 英鎊的下行壓力,英鎊過去兩周逐漸從1.26 美元水平反覆回升至本周的1.30美元水平。

美國本周四公布上周首次申領失業救濟人 數為84萬人,略少於前次的84.9萬人,顯 示就業復甦依然乏力,美國白宮隨即再次與 民主黨討論新一輪的救助經濟計劃,消息帶 動美元指數連日回落,周五曾下跌至93.28

水平近3周低點,抑制英鎊 跌幅。此外,歐盟領導人將 於下周四及周五舉行峰會, 若果英國與歐盟的貿易談判 出現顯著進展,而歐盟下周 又同意延長與英國的談判至 11月份,則英鎊將有機會向 上 衝 破 過 去 1 個 月 位 於 1.3000至1.3035美元之間的 主要阻力區,帶動英鎊擴大

升幅。預料英鎊將反覆重上1.3150美元水

#### 金價料走高至1930美元

周四紐約12月期金收報1,895.10美元,較 上日升4.30美元。現貨金價本周三在1,873 美元附近獲得較大支持後連日回升,周五曾



走高至1,918美元水平。美國白宮再次與民 主黨談判新一輪的救助經濟計劃,美元指數 掉頭下跌,有失守93水平風險,對金價構 成支持,不排除現貨金價稍後有機會向上衝 破過去兩周多位於1,920至1,921美元之間的 主要阻力位。預料現貨金價將反覆走高至 1,930美元水平。

### 企業資金過剩 美聯儲毋須再加大QE

任籌帷幄



道 , 美國電信 AT&T、啤酒安布 英博(AB InBev) 以及英國石油 (BP) ,都提前贖 回公司的債券,顯 示這些企業評估後 認定年初為因應市 場動盪而大舉籌措

華爾街日報報

的資金,現在可能 光大新鴻基外匯策略師 並不用上,德意志

銀行的研究顯示,美國投資級信貸評級的公 司提早贖回的債券總值急增40%,在歐洲、 中東和非洲地區更增加50%。

另外,根據 Dealogic 的數據, 2020年至 今,企業發債金額已打破歷史新高紀錄,截 至9月底在美國直逼1.5萬億美元,在歐洲則 籌得4,860億歐元,特別是歐洲負利率的環 境下,坐擁過多現金反而是負擔,因為除了 要支付票息,這些籌來的資金存在銀行還得 付利息。

這也造成優質企業減少發債或提早贖回 的原因,但一些現金流存在問題的企業則需 要政府援助,特別是航空相關行業。

現時股市較易集資,企業也沒有更多的資 金需求,這代表美聯儲並沒有繼續加大量化 寬鬆(QE)規模的需要,因為流動性在疫情下 已經過剩。若然美聯儲不會無止境地QE, 美元的下跌將會有個度。

#### 多國政府無力加碼吸金

全球央行在8月淨拋售黃金,是一年半來 首次,而且是利用8月金價一度飆升到2,070

美元以上的歷史高價時賣出,之後金價便跌 到1,870美元附近;顯示多國政府為因應新 冠肺炎而需要增加支出,無力再加碼吸納黃

印度排燈節將在11月舉行,這是傳統的嫁 娶黄金零售銷售的高峰期,但今年印度受到 疫情影響,加上高企的黃金價格,銷售數據 慘淡。今年印度的黃金銷售減少了56%,中 國的黃金銷售也同樣減少。但黃金在ETF的 需求十分龐大,基本上補回零售的缺失。供 應在疫情影響下減少了礦產20%,廢金回 收上升,但總體供應是減少了。

歐元區9月份CPI為-0.3%,其中一個原因 是歐元上升。預期10月末的歐央行議息,有 可能進一步減息,美元有機會上升。特別是 在美國大選前可能有爭拗。預期美元繼續整